

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA —

APARTADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 25

Asuntos del día

El proceso que ha tenido el proyecto de depósitos francos, y más aun el momento elegido para ponerlo en planta, pone de manifiesto que no se trata de una reforma que obedezca a un dogma económico, sino de una medida tomada a título de habilidad política.

Dice el jefe del Gobierno que éste tenía su criterio formado desde 1911. Entonces, ¿para qué la información hace poco abierta? Si el criterio era cerrado, si no había de modificarse en nada, holgaba la información.

Y si ese criterio era tan firme; si verdaderamente estimaba el Gobierno tan esencial la reforma, tan urgente que no puede esperar al mes de Mayo, en que funcionará el Parlamento, ¿cómo se ha tardado más de tres meses en ella? ¿Cómo se ha dejado transcurrir con tanto exceso el plazo de diez días que se señaló para la información, y para una información tan estéril?

Ha buscado el Gobierno una tan mala oportunidad para publicar el real decreto, que no habrá nadie que no lo estime como una contestación a la dimisión del señor Sala, como un deseo de evitar que en Cataluña se explotase la actitud de éste.

«No entramos de propósito, á discutir ahora la reforma,— escribe *La Epoca*— Hay intereses á quienes favorece, y otros á quienes perjudica; pues se trata de un asunto muy complejo, en el que no cabe tampoco decir que se copia lo dispuesto para Cádiz, por la distinta situación de Cádiz y Barcelona. Lo que sí decimos es que reformas de esta importancia no deben ser juego de política. Hay que acometerlas pensando alto, decidiéndose en pro ó en contra de ellas por un convencimiento y por una doctrina; pero no es lícito á un Gobierno el abordarlas por una habilidad, por el simple deseo de dejar mal á un director general dimisionario.

Son muy comentadas las declaraciones hechas por el señor Cambó, jefe de los regionalistas, según las cuales el Gobierno del condé de Romanones no ha sentido la trascendencia del momento actual, ó le han faltado voluntad ó fuerzas para atemperarse á él.

«Por ello, pasado el primer momento de expectación—ha dicho el señor Cambó á un redactor de *El Debate*,— comprendimos que deberíamos combatir al actual Gobierno, y éste comprendió que debía combatirnos á nosotros, porque representábamos una fuerza con la cual sólo podrá contar un Gabinete que se decida á emprender una política renovadora que tenga por primordial finalidad estimular el desarrollo de las energías sociales y regionales.

El Gobierno ha restaurado contra nosotros prácticas de corrupción electoral, cuya memoria se había perdido en Cataluña. No sólo ha acudido á las destituciones de alcaldes y de Ayuntamientos, sino que ha restablecido la vergonzosa práctica de que los gobernadores llamen á los alcaldes, asistidos del cacique, para invitarles á que falseen el sufragio.

En Cataluña vemos claro que el Gobierno, al querer aniquilar la Liga, preparar un ataque contra la mancomunidad catalana.

A eso responderá la gran masa de opinión catalana poniéndose del lado de la Liga, combatiendo á los candidatos del Gobierno.»

Juan Pujol, el brillante cronista, presagia para España días de honda preocupación con motivo de la inclusión de Portugal entre los países beligerantes.

De un artículo que publica el aludido escritor, copiamos los siguientes párrafos:

«Se nos va á querer obligar á «marchar» por todos los medios. Por el halago, por la amenaza, por las provocaciones, por todos los procedimientos. Se nos va á querer complicar en la «debaque», con el fin de que ayudemos á pagar las cuentas de los grandes deudores. Si estamos militarmente preparados, podremos hacer frente á todos esos intentos, resistirlos, negarnos á secundarlos. El sistema se ha ensayado con Grecia y con Portugal. No será lo mismo, en lo externo, con nosotros; por que, al fin, no es empresa tan fácil. Pero la tendencia, sí. Ya la gente habla de ello, con motivo de los buques alemanes anclados en los puertos de España, y de la tentativa de utilizarlos. Ya se siente, ó se presiente, la voluntad extranjera que intenta actuar en España.

Uno no puede menos de preguntarse: Los países que dicen tener asegurada la victoria final, ¿por qué muestran ese empeño en buscar asociados que participen del triunfo? ¿Qué generosidad es esa que les induce, supuesto que van á ganar la guerra, á repartir la gloria y el provecho que han de obtener, cuando podían reservárselos para sí solos?»

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Destinos:—Oficiales primeros: don Rafael Montes, al Consejo Supremo de Guerra y Marina; don Rafael Marchena, á la subinspección de las tropas de la cuarta región; don Francisco Gutiérrez, á la Capitanía general de la quinta región, y don Gabino Arrese, al gobierno militar de Vizcaya.

Oficiales segundos: don Salvador Ferrer, al Gobierno militar de Las Palmas (Canarias), y don Salvador García del Castillo, á la Capitanía general de la primera región.

Oficiales terceros: don José Guerrero, al archivo general militar; don José Alonso y don Julián Sosa, al Ministerio; don Luis Paray, á la Capitanía general de la cuarta región; don Arturo Díaz, á la ídem de la segunda, y don Francisco Martín, á la subinspección de las tropas de la sexta región.

Los mercados de trigos

Los mercados de Castilla han estado dominados durante la semana por una fuerte tendencia al alza, pero al final, tanto los precios en partidas como los de detall, están menos firmes.

Las harinas se venden poco.

En Barcelona, la tendencia en los trigos ha sido también de alza y los compradores se mostraron por esta causa muy retraídos. Llegaron durante la semana del extranjero 20.063 toneladas. Persiste la tendencia al alza en las harinas.

En Sevilla, la demanda de trigo es casi nula y la oferta regular; los precios firmes.

La situación de los mercados de trigos y harinas en Francia no ha variado. El mercado internacional ha sufrido los efectos de la gran baja producida en Nueva York y Chicago, pero como á su vez los fletes han vuelto á subir, especialmente los de la República Argentina, la baja en los precios ha sido contrarrestada y la situación continúa siendo la misma. El bloque anunciado por Alemania á las costas de Inglaterra—hará en lo sucesivo difícilísimo proveerse de tonelaje y contribuirá al encarecimiento de la vida, tanto en los países beligerantes como en algunos neutrales.

Las elecciones en el distrito

El sábado, en el correo descendente, llegó á Segovia el diputado á Cortes por este distrito, y candidato para la próxima elección, señor marqués de Nájera.

En la estación, esperábase sus más indicados amigos, con quienes confirió seguidamente sobre asuntos electorales.

El señor marqués de Nájera ha visitado hoy á significadas personas, confirmando en estas visitas las impresiones favorables al triunfo de su candidatura.

Mañana, acompañado del presidente del Comité conservador señor Cano de Rueda, saldrá el señor marqués de Nájera para El Espinar, donde le espera el diputado provincial por el distrito señor Rodríguez Arce.

Nuevo Centro Agrario

En Madrid, bajo la presidencia del presidente don Basilio Alvarez, ha quedado constituido un nuevo Centro Agrario, con domicilio en la calle del Príncipe, número 1.

Este nuevo centro establecerá una enseñanza agraria, gratuita para los hijos de los socios, sobre «Ciudadanía y Agricultura», y servirá de punto de reunión á los agricultores forasteros que vayan á la corte.

Asamblea de los gremios de carnes

En Madrid se verificó anteaer una asamblea de los gremios de carnes, para reclamar medidas rápidas y eficaces con que hacer frente á la escasez de ganado y enorme carestía de la carne, que pone á los industriales en el caso de restar al consumo público elemento tan necesario.

La asamblea aprobó las siguientes conclusiones:

«Reiterar las de la asamblea de 10 de Enero último.

Declarar que á los gremios les es imposible resistir la precaria situación por que atraviesan ocho días más, y aplazar, por tanto, para cuando transcurra el plazo, la adopción de una determinación radical.

Solicitar del Gobierno la prohibición de exportar ganados; el permiso de la libre importación de carnes congeladas y refrigeradas; la concesión del crédito necesario para llevar á efecto en buenas condiciones estas importaciones, y la exclusión absoluta del arbitrio sobre las carnes, sustitutivo del de Consumos.

Pedir también la modificación de la ley de Consumos, para que el impuesto se reduzca en un 50 por 100, y la negociación simultánea de los municipios y los gremios, para aplicar conciertos gremiales á base del ingreso del 75 por 100, obtenido en el año último.

Y por último, implantar, en cuanto se cuente con el crédito preciso, el Banco de los gremios de carnes.»

PARA LAS DAMAS

Los sombreros

Un sombrero negro, con plumas ó flores blancas ó rojas, conviene á las rubias. Las morenas pueden llevarlo poniéndole flores ó plumas naranja ó amarillas.

El sombrero blanco no conviene más que á las encarnaciones blancas ó rosadas, ya sean rubias ó morenas. Si es de gasa ó de tul, va bien á todas.

Para las rubias, el sombrero blanco puede tener flores blancas ó rosas, pero sobre todo azules. Las morenas deben evitar el azul y preferir el rojo, el rosa y el naranja.

El sombrero azul claro es para el tipo rubio; se le puede adornar con flores rosa ó naranja, pero no con flores amarillas ó violetas.

La morena que se atreva á llevar un sombrero azul, no puede prescindir de adornos amarillos ó naranjas.

El sombrero verde hace valer las encarnaciones blancas ó dulcemente rosadas. Puede llevar flores blancas, rojas y, sobre todo, rosas.

El sombrero rosa no debe acercarse al cutis, debe estar separado por los cabellos y por unos adornos verdes. Las flores blancas y el follaje abundante son de buen efecto en el rosa.

El sombrero rojo, más ó menos fuerte, no es recomendable á las mujeres de buen color.

Evitad los sombreros amarillos ó naranja. El violeta es siempre desfavorable, á menos que no esté separado por los cabellos y por accesorios amarillos.

Todos los colores van bien con los cabellos blancos, menos el azul cielo, el malva, el rosa y el verde agua, que son demasiado juveniles.

Las mismas reglas dadas al color de los sombreros, son aplicables á los velitos de la cara.

Conferencia en la Económica

El sábado continuó, en la Económica, el curso de Higiene del Hogar, versando la conferencia sobre el último enunciado del programa de la anterior.

Ocioso es consignar el acierto del señor Gila, cuyas dotes de orador de altos vuelos no están reñidas en él con la amenidad y galanura del conferenciante, vistiendo la aridez científica con oportunos rasgos de humorismo, y salvando, con exquisita corrección, los puntos escabrosos, sin verter un sólo concepto duro, y empleando, por el contrario, un léxico tan galano como escogido.

El salón de la Económica resultó insuficiente para la numerosa concurrencia, entre la cual se veían muchas señoras.

El conferenciante fué muy felicitado, oyendo, en el transcurso de su disertación, estruendosos aplausos.

Hojeando la Prensa

Diario Universal sigue en sus dimes y diretes con «La Epoca», acerca de las responsabilidades que dimanan del problema económico, de día en día agravado en España. «*Diario Universal*» cree que es á los conservadores á quienes cabe culpar de la crisis económica actual, por no haber adoptado medidas relacionadas con este extremo ni haber preparado la conciencia pública.

Los actos del Gobierno,—dice *El Liberal*—acusan en este momento é irresolución. Su conducta en lo relativo á la dimisión del director general de Comercio, en la concesión de depósitos comerciales, en lo que atañe al problema de las subsistencias, abonan este aserto, según *El Liberal*.

«Brújulas y no velas necesita España», dice el colega.

Censura España Nueva la severidad excesiva con que ha reprimido la fuerza pública los desórdenes de Valencia, Cartagena y Logroño. Para alejar del Gobierno los anatemas de las izquierdas, pide el colega republicano la destitución de las autoridades de dichas poblaciones, la sustitución del matser por otro arma menos mortífera y la mansedumbre de la fuerza pública ante las vejaciones y aun agresiones de las muchedumbres.

El Universo se ocupa del reformismo, examinando la significación política de Melquiades Alvarez. Cree que el conde de Romanones ha mostrado gran habilidad en sus relaciones con el orador asturiano, atrayéndole primero á su campo y lanzándolo por la borda, á merced de sus propios recursos, cuando los elecciones están próximas.

La Acción ocupándose de la situación de España, dice:

«A España le ha puesto cerco la fatalidad, que no seguramente la premeditación calculista de los beligerantes, como sospechan los que se impresionan con facilidad. Pero el caso es que existe el cerco con Francia, beligerante, por un lado; con Portugal, en guerra, por otro; con el mar, que no nos pertenece, y hasta con la línea de la zona francesa en los confines de nuestros dominios africanos.

Es ésta una hora decisiva para España, la más delicada, sin duda, de las transcurridas desde el comienzo de la guerra. La salud de la Patria impone á todos, desde el Gobierno á los más humildes gobernados, una gran circunspección.»

Asamblea general de Ayuntamientos

Recordarán nuestros lectores cuanto en estas columnas hicimos presente acerca de aquella Asamblea que estaba convocada para el 15 de Octubre del 1914, y cuya celebración aplazó el entonces ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, en vista de las circunstancias porque comenzaba á atravesar Europa.

Ahora, parece que vuelve de nuevo á removerse la cuestión; y hé aquí algunos de los temas que de común acuerdo tratan de presentar los Ayuntamientos, sin perjuicio de aumentarse cuantos se creyeren convenientes al bienestar de la vida municipal de España:

1.º Supresión del cupo de encabezamiento de Consumos para el Tesoro.

2.º Autonomía para que los Ayuntamientos, previa autorización de la superioridad, puedan hacer uso de los impuestos, arbitrios y gravámenes que sean compatibles con los establecidos por el Estado, pudiendo adoptar aquéllos que con arreglo á las condiciones especiales de cada localidad sean más convenientes, incluso el de Consumos.

3.º Que por virtud de una ley especial, se declare que los terrenos que existan dentro de un término municipal, sin dueño conocido, y que, por tanto, no se hallen inscritos á nombre de persona determinada, se consideren como propiedad del Ayuntamiento respectivo y no del Estado, como ahora ocurre.

4.º Que se faculte á los Ayuntamientos para que puedan inscribir sus bienes de propios sin otro requisito que las certificaciones que expidan los secretarios á la vista de los archivos respectivos.

5.º Que los Ayuntamientos puedan enajenar todos aquellos terrenos que posean dentro de sus términos municipales, siempre que, ó sean sobrantes de la vía pública, ó vaya encaminada la venta á la mayor urbanización de las poblaciones, sin que sean exigibles para los Ayuntamientos títulos de propiedad, y sin que sea necesaria otra aprobación superior que la de la Junta municipal, dándose únicamente recurso de alzada contra los acuerdos.

6.º Sustitución del contingente provincial por otros gravámenes que afecten directamente al contribuyente.

7.º Liquidación inmediata y conversión en inscripciones del importe de todos los bienes desamortizados propios de las Corporaciones municipales.

8.º Que se dé intervención directa á las Corporaciones propietarias de montes públicos en los aprovechamientos de los mismos.

9.º Que se legisle de modo que no puedan ser reelegidos los concejales, sino después de transcurridos cuatro años en los pueblos y ocho en las capitales de provincia y poblaciones asimiladas, desde que los reelegidos cesarán en el cargo, aumentando, á cambio de esto, el tiempo de duración del mandato.

La asamblea de Ayuntamientos, por los asuntos á tratar, ha de tener importancia grande.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Villeguillo

Fiesta del Arbol

El día 12 de los corrientes, á las cuatro de la tarde, previo repique general de campanas, los niños y niñas de la escuela, las autoridades y funcionarios públicos y el pueblo en masa, se trasladaron del Ayuntamiento al sitio designado para la celebración de la fiesta del árbol.

Dió principio con la bendición de los árboles que habían de plantarse, por el virtuoso é inteligente cura, don Heliodoro Monedo, ayudado por el sacristán don Agustín Vallilla, quien ensayó con los niños el himno al árbol, el cual fué entonado á continuación de la plantación,

Terminado el acto, la comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde hicieron uso de la palabra los señores cura, médico y maestro.

El señor cura manifestó las inmensas é innumerables ventajas del arbolado; hizo comprender cuán fácilmente el árbol unido con otros metales cruza el anchuroso mar; y nos persuadió de que nuestro mejor amigo es el árbol, que nos abraza aun después de muertos para convertirse en polvo á la vez que el cuerpo humano.

El médico, don Esteban Jimeno, se felicitó por el entusiasmo con que sus paisanos celebraban tan culta fiesta.

Hizo un detenido y razonado estudio basado en teorías científicas sobre la intervención del arbolado en la higiene y la medicina y nos demostró claramente la gran influencia que ejerce el arbolado para que no se desarrollen ciertas y determinadas enfermedades.

Acto continuo hizo uso de la palabra el señor maestro de primera enseñanza, quien nos manifestó que nada nuevo podía añadir á las ventajas del arbolado ya manifestadas por los señores que le precedieron en el uso de la palabra.

Recordó los perjuicios que sufrieron los sembrados en el año 1914, para persuadirnos de que en el centro de nuestras Castillas se habían mermado nuestras cosechas en mayor proporción que en las provincias del Norte por carecer nuestras pueblos del arbolado correspondiente.

Hizo el resumen de los discursos el señor alcalde, el cual dió las más expresivas gracias á los señores que hicieron uso de la palabra y á los que con su presencia contribuyeron á dar mayor esplendor á la fiesta.

Terminado el acto, se obsequió á los vecinos y se repartió abundante confitura á los niños y niñas de la escuela.

Los señores de ayuntamiento, autoridades judiciales y funcionarios públicos, saborearon exquisitas pastas de un excelente refresco preparado al efecto.

Un vecino.

17-3-916.

Villacastín
Fiesta del Sindicato.—Ayer, festividad de San José, celebró su fiesta anual la sección del Sindicato católico de esta villa, «Socorros mutuos de obreros».

Por la mañana, hubo comunión general y misa solemne, en la que pronunció breve y sentida plática el párroco don Mariano Monedero. Por la tarde, se cantó una salve á Nuestra Señora del Carmen, patrona del Sindicato.

Enhorabuena.—Después de brillante y revalida, ha terminado los estudios de contador mercantil, en la Escuela central de intendentes mercantiles de Madrid, el estudioso joven don Francisco de Blas Gómez, hijo del secretario del Ayuntamiento don Manuel. Al nuevo contador y á su familia, les enviamos nuestra enhorabuena.

Corresponsal.

19-3-916.

CUELLAR
La fiesta de la Anunciación en el Henar
El día 25 del actual se celebrará, como en años anteriores, en el Santuario de Nuestra Señora del Henar, la solemne fiesta de la Anunciación de la Virgen, estando

el sermón á cargo del ilustrado arcipreste de Montemayor, don Roque Torres.

Habrà también, como de costumbre, la clásica romería y si, como es de presumir, el tiempo no se muestra huraño, será grande la afluencia de los pueblos limítrofes y principalmente de Cuéllar, que testimoniará una vez más su devoción á la Virgen del Henar.

El capellán del Santuario, nuestro estimado amigo don Daniel Gilarranz, con su acostumbrada actividad, se ocupa en la preparación de esa fiesta anual, que no desmerecerá de la de años anteriores.

Será también motivo para que los que á ella asistan pasen un día agradabilísimo en aquellos pintorescos parajes.

C.

INFORMACION LOCAL
SEGOVIA AL DIA

Continuó el sábado en la Económica el curso de Higiene del Hogar, cosechando muchos aplausos el doctor Gila.

San José bendito nos deparó un día sumamente variable: templadísimo á primera hora de la mañana, destempló después.

Las felicitaciones á Pepas y Pepes caracterizaron la jornada, que la iglesia celebró solemnemente.

Una vez más hubo de aplazarse la función de circo, si bien no faltaron gentes animosas que se dispusiesen á arrostrar las intemperancias atmosféricas, dirigiéndose á la Plaza de Toros, ignorantes de la suspensión del espectáculo.

Y esto ha sido todo lo que en el transcurso de las cuarenta y ocho últimas horas dió de sí la vida local.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 21.—Duodécima semana.
Sale el Sol, á las 6:17.
Se pone, á las 18:27.
Duración del día, 12 horas, 10 minutos.
Luna: sale, á las 20:52; pónese, á las 6:42.
Fiestas de día.—San Benito y San Filomón.
Culto.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media á seis y media de la tarde.
—En San Clemente, á las cuatro de la tarde; en los Carmelitas, á las cinco; en Franciscanos, á las seis; y en los Misioneros y Dominicos al anochecer, vía-cruces.
—En San Martín, San Miguel, San Millán y El Salvador, rosario y doctrina, al anochecer.
—En San Antonio el Real, ejercicio de los trece martes, con sermón, á las cinco de la tarde.

De sociedad

Viajes
Hoy hemos saludado en Segovia á nuestro querido amigo de Escobar, don Regino Marcos.

El marqués de Nájera
Ha llegado á Segovia el diputado á Cortes por este distrito y candidato para la próxima elección, señor marqués de Nájera.

El distinguido viajero se hospeda en el Hotel Comercio, por donde han desfilado, para cumplimentarle, muchos de los amigos políticos y particulares con que entre nosotros cuenta.

Enfermo
Se encuentra enfermo de gravedad, habiendo experimentado alguna mejoría en su estado, el segundo teniente alumno de

la Academia de Artillería, don Guillermo Vidal Quadras.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

Sufragios
El culto diario en Corpus, correspondiente á los días martes, miércoles y jueves próximos, será aplicado por el alma de don Obdulio García (q. e. p. d.).

Fiestas onomásticas
Mañana celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Cereceda, Vera y Casado y el párroco de Santa Bárbara, capellán honorario de S. M., don Benito de Frutos.

Reciban todos los festejados nuestra felicitación.

Fallecimiento
En Granollers (Barcelona), ha fallecido, á edad muy avanzada, la virtuosa señora doña Teresa Viladecans de Montes, esposa de nuestro paisano el distinguido teniente coronel de Caballería retirado don Ricardo Montes Delgado.

Expresamos á su viudo y sobrinos, nuestro sentido pésame.

SEGOVIA RELIGIOSA
En San Vicente el Real
La comunidad del Monasterio de San Vicente el Real celebrará mañana solemnes cultos en honor de su fundador San Benito Abad.

A las diez, habrá misa sacramental, con sermón á cargo de un P. Carmelita, y por la tarde, á las cuatro y media, completas y reserva.

SUSCRIPCIÓN
para la coronación canónica de la Virgen de la Fuencisla

J. N.; devota de la Virgen, en memoria de su difunto esposo, 5 pesetas oro; un matrimonio devoto de la Virgen, 5 oro; don Mariano González Bartolomé, 25 oro; Fermín Benito, 0'50; Lorenzo Martín, 0'50; Pepito Pascual, 0'50; el arcipreste cura párroco de San Pedro de Gaillos, 10; Pedro García y Julia Pesquera, de ídem, 1; Tomasa García Pesquera, Anastasia Pesquera Delgado, Teófila Pesquera, Santiago Sanz y María Sanz, de ídem, á 0'50 cada uno; Bernabé Alvaro y Maximina Moreno, de ídem, 1; Vicente Moreno y Lorenza Llorente, 1; Sofía Pascual, 0'50; Agustín González, Bonifacio Hijosa, Ambrosia Juárez, de Valseca, á 0'15 cada uno; Miguel Valverde, Narcisca Redondo, Luis Soldado, Clotilde Cerezo, Florencio Montes, Antonio Valverde, Vicente Domínguez, Tomasa Callejo, Fulgencio Velasco, Primo Domínguez, Frutos Valverde, Julián de Andrés, Luis Hernangómez, Andrea Cecilia, Julianna Pérez y Jesús Domínguez, de Valseca, á 0'10 cada uno; Lorenza Valverde é Isidora de Pablos, á 0'5.

Recreos y espectáculos

El cine
Con un notable programa, reanudándose el sábado las secciones de cinematógrafo en el Teatro Miñón.

De las películas proyectadas gustaron extraordinariamente la titulada «El secreto del moribundo», de gran interés dramático, y las cómicas «Derrota de Salustiano» y «Aventuras de un gato negro».

También fué excelente el programa pro-

yectado ayer, concurriendo público selecto á las dos secciones celebradas.

En «El Pensamiento»
El sábado último tuvo lugar en el favorecido salón de «El Pensamiento» la anunciada velada teatral.

Representáronse las bonitas zarzuelas «El gorro frigio» y «Los zangolotinos», en las cuales lució su extensa y bonita voz, así como sus facultades escénicas, la bella señorita Algaba, que además estaba monísima, vistiendo varios trajes elegantísimos, en los diversos tipos que interpretó.

También estuvo muy bien en sus distintos papeles la señorita Sánchez.

Muy bien los señores González, Tejero y demás jóvenes que tomaron parte en la representación.

Para todos hubo grandes aplausos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 677'65; dirección del viento, sur; fuerza, brisa; cielo, nuboso; termómetro seco, 11'0; termómetro húmedo, 9'0; pluviómetro, 3'0; temperatura máxima á la sombra, 12'7.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 667'7; dirección del viento, sur; fuerza, calma; cielo, casi cubierto; termómetro seco, 6'0; húmedo, 4'3; temperatura mínima, 4'0.

Las funciones á beneficio del Comedor

Anoche, entre la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al thé del Hotel Comercio, se exteriorizó el disgusto producido por la noticia de que las funciones á beneficio del Comedor de Caridad se verificarían por la noche.

Según nos dicen, se pensó en suscribir una protesta firmada por todos los presentes y no se llevó á efecto, por no decidirse nadie á redactarla, pues la generalidad eran señoras; pero unas decidieron no asistir y otras protestar ante la Junta del Comedor.

Seguramente la expresada Junta se hará cargo de lo intempestivo que resulta dar por la noche las funciones benéficas, entre otras razones, por la excesiva duración del espectáculo y por la falta de confort en el Teatro, y dispondrá que se celebren por la tarde, según el deseo de numerosas familias.

Comedor de Caridad
EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: judías con patatas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 186; niños, 154; total, 340. En la cena: adultos, 186; niños, 148; total, 334; Total general, 674.
Costeado por la Institución.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56
TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

Sobre un suceso
Se ha acercado á esta Redacción el vecino de La Pradera, Vicente Gómez, manifestándonos no ser cierto que se hallara embriagado al ocurrirle el accidente de que

dimos cuenta en nuestro número del día 8, y que así lo consigna el parte de la Guardia civil.

Seguedad en la boca, apretadez de garganta y síntomas similares, los curan las **Pastillas Balsámicas MARIA**.
Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7. 1/2

Función suspendida
También ayer, á causa de lo despacible del tiempo, hubo de suspender la función anunciada la compañía acrobática de don Jacinto Romero.

Vacuna en el Comedor de Caridad
Por los médicos señores Gila y Rey se procedió ayer á vacunar y revacunar á los jóvenes y niños que concurren al Comedor, auxiliándoles en esta oportuna medida los señores de la Junta, y algunos señores y señoras que allí concurren.

El número de los vacunados se eleva á 176.

-Felipe Barrios-
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
CALLE DE SAN FRUTOS, 23, PRAL.

El pretil del Refugio
Del pretil de la cuesta del Refugio han sido derribadas varias piedras.

Trasladamos la noticia á la vigilancia municipal, para que contenga el desmán y descubra á los autores de la hazaña.

Las funciones benéficas
Desde mañana pu den adquirirse, en la imprenta de Antonio San Martín, las localidades para las funciones que en esta semana se celebrarán á beneficio del Comedor de Caridad, en el Teatro Miñón.

La Junta organizadora ha acordado que dichas funciones empiecen á las seis en punto de la tarde.

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA
La batalla de Verdún

París.—Parte oficial de las tres de la tarde:
«Al este del Mosa, después de un violento bombardeo, el enemigo ha dirigido á la caída de la tarde un ataque bastante vivo contra nuestro frente de Vaux-Damloup y ha sido rechazado por nuestros tiros de concentración.

Los alemanes han fracasado completamente en su intento.
No se señala durante la noche ningún ataque de la infantería enemiga.

La actividad de la artillería ha sido intermitente en todos los sectores de la región de Verdún.

Cómo atacaron á Vaux
París.—El ataque de Vaux fué realizado por dos divisiones y un batallón de cazadores.

Una división había de tomar la mitad de la aldea y otra división la otra mitad; el batallón de cazadores tenía la misión de atacar la aldea hasta llegar á la meseta de Vaux, pero nuestros 75 y nuestras ametralladoras segaron literalmente á los alema-

Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.
Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.
Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.
Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.
Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.
Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.
Archivo general militar, Alcázar.
Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.
Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.
Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.
Comisaría de Guerra, San Quirce, 6.
Comandancia de la Guardia civil, carretera de la Maestranza, teléfono 63.
Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.
Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.
Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.
Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.
Parques de Incendios, cuadras de San Juan y San Clemente.
Registro de la Propiedad, Daoiz, 10.

GUIA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

FERROCARRILES.—VIAJEROS

Salida de trenes.—Para Madrid: á las 5'13 correo, á las 7'23 ligero, á las 11'5 mensajerías, á las 15'19 mixto, á las 17'42 ligero, á las 19'29 rápido; para el Norte y Noroeste: á las 11'8 rápido, á las 14'59 mixto, á las 17'32 provincial, á las 20'54 correo.
Llegadas.—De Madrid: á las 7'23 mercancías con viajeros procedentes de El Espinar, á las 10'46 ligero, á las 11'3 rápido, á las 14'35 mixto, á las 19'20 ligero, á las 20'29 correo, á las 0'20 mensajerías; de Medina, Norte y Noroeste: á las 5'3 correo de Santander, á las 10'58 provincial de Medina, á las 14'58 mixto de Irún, á las 19'19 rápido de la misma procedencia.
Mercancías.—Horas de facturación: en gran velocidad, de 6 de la mañana á 8 de la noche durante los meses de Abril á Septiembre ambos inclusive, y de siete de la mañana á igual hora de la noche durante el resto del año; en pequeña, de 6 de la mañana á seis de

la tarde, en dicha primera época, y de 7 de la mañana á 5 de la tarde en la segunda.

Despacho central (Plaza Mayor, 11): Salida de coches para la estación á las 4'30, 6'15, 10'15, 14, 14'15, 16'45, 18'30, 8 y 11'30.

Facturación de mercancías en gran velocidad y despacho de billetes, de 8 de la mañana á 8 de la noche, en todo tiempo.

AUTOMOVILES Y DILIGENCIAS

Los automóviles correos para Turégano, Cantalejo, Senúveda y Riaza y para Cuéllar por Aguafuente, Fuentepeyelo y Navalmanzano, salen del Azoguejo á las 16. Al regreso, llegan á Segovia á las 10'30.

El coche para Cerezo de Abajo, con hijuela de La Salceda á Pedraza, sale á las 8 y tiene su hora de llegada á esta capital á las 15. El de San Ildefonso sale á las 8 y regresa á las 17'15.

También circula entre Segovia y Cantalejo una diligencia sin servicio postal,

que sale á las 15. Al regreso, llega á las 12.

CORREOS: Administración principal, Juan Bravo, 72.

Horas de servicio.—Certificados, valores, paquetes postales y objetos asegurados, de 10 á 13 y de 18 á 19; Caja de Ahorros y giro postal para España y el extranjero, de 10 á 13 (los domingos, sólo por la mañana); lista de Correos (para transeúntes) de 10 á 12, de 15 á 15'30 y de 21 á 21'30; impresos y circulares, de 10 á 12; venta de sellos, tarjetas postales y sobres monederos, de 10 á 21, sin interrupción (los domingos de 10 á 12 y de 19 á 21); reclamaciones, de 10 á 12; recogidas en los buzones, á las 13 y á las 19, en los de los estancos; en el de la Administración, diez minutos antes de la hora de salida de las conducciones, y en el de alcance, colocado en el interior de la oficina, al tiempo de la salida de los correos.

TELÉGRAFOS: Oficinas, Juan Bravo, 2
Servicio telegráfico y telefónico interurbano, permanentes; servicio telefónico urbano, de 8 de la mañana á 10 de la noche.

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en

los edificios que á continuación se indican:

Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88.

Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.

Audiencia, Valdelaguila, 1; teléfono número 34.

Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.

Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.

Consejo de Fomento, en la Diputación.

Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondategui, 20; teléfono 65.

Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.

Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.
Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.
Servicio catastral, Vallejo, 2.
Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.
Instituto, plazuela de Díaz Sanz
Sección de primera enseñanza, en la Diputación.
Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de Los Huertos.
Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban,
Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3 principal.

nes, cuando éstos llegaron á terreno descubierto.

Del batallón de cazadores no quedó casi nada.

El plan del Kronprinz

París.—El Kronprinz había agrupado delante de Verdún una fuerza de 200.000 á 300.000 hombres, compuesta de tropas nuevas. Sus reservas, formadas de más de doce divisiones, estaban concentradas muy cerca del frente inglés, en las inmediaciones de Cambrai y de Valenciennes, desde donde, servido por una admirable red de caminos de hierro, podía lanzarlas en un momento dado al lugar en que pudieran ser más útiles.

En realidad tenía este plan por objeto tender un lazo al ejército británico. El alto Estado Mayor esperaba que una vez comenzado el ataque á Verdún, viendo los franceses derrotado su ejército y atacado por los alemanes, reclamarían, como ayuda, un movimiento ofensivo de sus aliados ingleses en el Norte. Por esto esperaban los generales alemanes á los ingleses, contando con que éstos harían una ofensiva precipitada, sin preparación, que proporcionaría á los alemanes una victoria fácil: pero los ingleses no se movieron.

El general Joffre y sir Douglas Haig se resistieron á caer en la red, y los alemanes han tenido que confesar que han calculado mal una vez más sus planes.

Estas reservas han sido llevadas á las posiciones vecinas de Verdún solamente cuando la necesidad se ha hecho sentir de manera absoluta.

La escuadra alemana

Londres.—La escuadra alemana está á punto de salir.

El Estado Mayor enemigo quiere dar un golpe terrible á la supremacía naval inglesa.

Está próxima, ya sin duda ninguna, la hora del gran encuentro.

El enemigo, á quien le urge el tiempo, va á atacar á la vez por mar, por tierra y por el aire. Lo de Verdún no es más que un preámbulo.

Recomendación del ex rey de Portugal.

París.—El ex rey don Manuel de Portugal, ha recomendado á todos los realistas portugueses que apoyen todas las medidas constitucionales que se tomen, con relación á la guerra.

Muchos militares realistas han pedido volver al ejército.

Madrid

El decreto de disolución

La «Gaceta» publicará hoy el decreto disolviendo las actuales Cortes.

En el mismo decreto se convoca á elecciones de diputados á Cortes para el día 9 de Abril próximo y de senadores para el domingo 23 del mismo mes.

Director de Comercio

Está acordado el nombramiento del marqués de Cortina para la Dirección general de Comercio.

El oportuno decreto será sometido hoy á la firma del Rey.

Las obligaciones del Tesoro

Durante la semana última, la suscripción de obligaciones del Tesoro en el Banco de España ascendió á 14.063.500 pesetas.

Sólo faltan por colocar 3.564.500 pesetas, de los cien millones emitidos en dichos valores; no hay duda, por consiguiente, de que entre mañana y pasado, á más tardar, quedará terminada la suscripción.

Como en la misma semana ha descendido el saldo de las cuentas corrientes en el Banco de España por la cantidad de 24 millones, es claro que la casi totalidad de la suscripción de obligaciones del Tesoro se hizo con disponibilidades de aquellas cuentas.

El general Weyler

Continúa la mejoría iniciada en la enfermedad que padece el capitán general don Valeriano Weyler.

El sulfato de cobre

Una numerosa representación de viticultores de toda España ha visitado al señor conde de Romanones, para gestionar que se resuelva con toda urgencia el grave problema del sulfato de cobre, necesario para la próxima cosecha de vino.

El jefe del Gobierno manifestó á los comisionados que se ha adquirido ya en los Estados Unidos una importante partida de dicho producto, y que gestiona otras compras análogas.

El reparto lo hará el ministerio de Fomento.

Provincias

Crimen de un loco

Badajoz.—El ganadero Juan Martín Pañés, en un ataque de locura furiosa, mató á palos á un hombre, arrojando el cadáver á una charca próxima.

Cometido el crimen, él mismo confesó su delito, con la mayor ingenuidad.

El interfecto presentaba en la cabeza horrosas heridas, todas mortales, causadas efectivamente con un grueso garrote.

Explicación de un crimen

Huesca.—La benemérita de Boltaña ha detenido á un individuo llamado Manuel Naval, que, con nombre supuesto, se había avocinado, desde hace un año que regresó de Chile, en el pueblo de Janovas.

Dicho sujeto, que es natural de Casillazuelo, dió muerte el año 1887 á Francisco Martínez Perellón; pero se fugó de la cárcel de Barbastro y no pudo ser capturado.

En la actualidad cuenta setenta y cuatro años de edad.

Una amenaza contra Romanones

Lérida.—La Policía ha detenido al autor de un anónimo, dirigido al Presidente del Consejo de ministros, amenazándole de muerte, si dentro del plazo de seis días no enviaba á determinadas señas la suma de 20.000 duros.

Como las señas donde debía enviar el dinero el conde de Romanones no coincidían con la procedencia de la carta, remitió la Policía un pliego con supuestos valores, y para recogerlo se presentó Wenceslao Arafat Vidal, blanqueador de oficio y vecino de Albea, el cual confesó que era autor del anónimo.

Duros á seis pesetas

Granada.—Desde hace algunos días, ciertas personas vienen pagando á seis pesetas los duros de determinados años, entre ellos, los de 1881.

El secreto de esta prima es que ha tiempo viene escaseando tanto el platino, que en la actualidad alcanza dicho metal mucho más valor que el oro; y como los duros de dicho cuño contienen alguna cantidad de platino, de aquí es de que se paguen á seis pesetas.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Las nuevas Cortes

En la «Gaceta» de hoy aparece el decreto de disolución de las actuales Cortes y de convocatoria para elecciones generales.

Las fechas señaladas para estas elecciones son las que ya han anticipado los periódicos.

Las nuevas Cortes se reunirán, el día 10 de Mayo próximo.

El director de Comercio

También aparece en dicho periódico oficial el nombramiento de director general de Comercio, á favor del señor Gómez Acebo, marqués de Cortina.

Este se ha posesionado hoy mismo de su cargo.

Combinación diplomática

Romanones, al despachar con el monarca, puso á la regia firma una combinación diplomática, á virtud de la cual, se nombra embajador de España en Petrogrado al marqués de Villasinda, y ministro en Lisboa, al señor López Muñoz.

Embajador libertado

Nuestro representante en Rusia comunica que, merced á sus gestiones, ha sido libertado el embajador de Turquía en Persia, permitiéndosele continuar su viaje.

El alumbrado público de Madrid

Ayer conferenció con el alcalde de Madrid el señor Alba, acerca del alumbrado público.

El asunto quedará en breve solucionado.

Aunque en Asturias se produce bastante carbón para el abastecimiento nacional, la falta de medios de transporte dificulta todos los problemas que,

como el del alumbrado de Madrid, tienen por base dicho combustible.

La riqueza oculta

Ha manifestado Romanones que facilitará cuanto le sea posible las denuncias sobre la riqueza oculta, añadiendo que el ministro de Hacienda tiene las suficientes energías para abordar, sin temores, esta interesante cuestión.

Larache incomunicado

El general Jordana telegrafía que sigue la incomunicación con Larache, á causa del temporal.

Alba y Cambó

Ha refutado el señor Alba cuanto le atribuye Cambó en sus declaraciones.

—Solo un delegado—ha dicho el ministro de la Gobernación—se nombró en Cataluña y este nombramiento se hizo precisamente á petición del jefe de los regionalistas.

La Reina en un grupo escolar

Su Majestad la Reina ha visitado esta mañana el grupo escolar de la calle de Bailén y los talleres de encajes.

Acompañaron á la augusta dama el ministro de Instrucción pública, la condesa de Pardo Bazán y otras personalidades.

CORRESPONSAL.

Arriendo de fincas rústicas

En el Parral de Pirón se arriendan á pasto y labor varias labranzas sueltas ó en conjunto: suman un total de unas cuatrocientas veinticinco obradas á cada hoja próximamente.

Informará de las condiciones, don Adolfo Gómez, Plaza de San Sebastián, 4, Segovia.

Ama de gobierno

Se ofrece para Segovia.

Razón, en la Administración de este periódico.

AFINADOR DE PIANOS

JUAN ORTUÑO RUBIO

Herrería, 3, 3.º

LA BLANCA

Fábrica de yesos por energía eléctrica

PREMIADA EN ONCE EXPOSICIONES

Pedid precios y demás datos al fabricante

José de la Riva Trueba

VALLADOLID

Teléfono 346

Garbanzos

Se venden finos, del país, y duros para siembra.

Plaza de la Rubia, 2
VENTA DE CEREALES

El Suizo

Gran Café Restaurant y Billares

-Hermenegildo Alonso-

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch.

Servicio á la Carta, por cubiertos.

CUBIERTO DEL DIA 21

3 PESETAS

CONSOMÉ ITALIANA

NAVAREN DE CARNERO

MERLUZA VINAGRETA

ENTRECOS BORDALESA

POSTRES, PAN Y VINO

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos me-

Gran derroche de calzado
San Juan, 8 **SEGOVIA**

Botas paño y piel, para niño, desde 1'10 pesetas; brodequin con media suela, para niño, desde 2 pesetas; botas paño y chanclo piel, para señora, desde 2'50; zapatillas paño cosidas, su valor 4 pesetas, á 2'50 pesetas; botas oscaría cartera yanquis y de una pieza cosidas para caballero, desde 10 pesetas. Botas becero de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 pesetas.

Zapatillas, gran abrigo, á peseta, y alpargatas desde 30 céntimos.

Servus. á 15 céntimos caja grande
¡A calzarse bien, por poco dinero!
8, San Juan, 8

Nitrato de Sosa de Chile

Disponemos de una importante partida de este fertilizante, PARA EXPEDIR INMEDIATAMENTE

SOLICITEN PRECIO DE LA

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya
Pueblonuevo del Terrible

(CÓRDOBA)

Las familias que quieran ganar dinero

PASEN A COMPRAR EN CASA DE

-Virgilio Aguirre-

SANTA MARIA DE NIEVA

que tiene infinidad de artículos y vende

Ac eite superior á	12'50	pesetas los 11'50 kilos
Jabón Arabaca «Catarineu» á	11'00	» » »
Patatas á	1'75	» » »
Alubias á	8 y 9'00	» » »
Arroz de	6'50 á 10'00	» » »
Cacahuet, primera, á	7'00	» » »
Muelas á	4'50	» » »
Tocino superior (salado en casa)	24'00	» » »
Mantaca fresca á	24'00	» » »
Id. añeja rancia á	30'00	» » »
Chocolate Matías López á	31'25	» la (s), 1'50 paquete.
» » » á	25'00	» la » 1'25

GARCANZOS de 6'50, 7'50, 10 (58 en onza), 11'50 y 15 pesetas los 11'50 kilos
Café kilo, de 4'50, 5 y 6 pesetas.

El que de una vez lleve todos los artículos que necesite para todo el año se le hace un 4 por 100 de descuento (salvo variación ó existencias)

canoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

VENTA DE BARBADOS

En el Parral de Pirón, se venden barbados de dos y tres años, bien enraizados, de variedades Tinto Aragón y Rioja blanco y tinto, al precio de 6 pesetas ciento. Resultados inmejorables en cuantas plantaciones se han efectuado.

Para informes don Adolfo Gómez, Plaza de San Sebastián 4, Segovia.

FARMACIA

-FELIPE DE VICENTE-

Muerte y Vida, 10 y 12

Productos químicos de las mejores marcas.

Aguas minerales y especialidades farmacéuticas.

Se admiten igualados á 12 pesetas anuales en la capital y 7'50 fuera de ella.

Almacén de pescados

DE **-JUAN JOSÉ GARCIA-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio Kilogr.º
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Pescadillas gordas.....	0'70
Salmón.....	6'00
Berugos.....	0'65
Almejas.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

EL REUMATISMO, LA GOTA Y EL ARTRITISMO
SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA
PIPERAZINE MIDY
GRANULADA EFERVESCENTE
La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

AREVALO
Trigo, á 61 reales las 94 libras casta-
llanas.
Centeno, á 47 id.
Cebada, á 33 y 34 id.
Algarrobas, á 48 y 49 id.
VALLADOLID
Almacenes del Canal.—Entraron 300
fanegas de trigo que se pagaron á 63'00
reales las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fa-
negas de trigo, que se pagaron á 62'75 re-
ales las 94 libras.

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los
Cuerpos de Correos, Telégrafos y Adu-
nas; y para obtener en tres años el
Grado de Bachiller, con matriculas en
el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas
por conocimientos en grupos de quince
alumnos.— Profesorado competente y
prestigioso de todos los Cuerpos. Matr-
culas en cualquier época del año.
Pídanse informes y reglamentos á la
Dirección
San Marcos, 3, Madrid

Derecho y Letras
Repase de asignaturas.—Preparación
para grados. **Academia Alfonso el
Sabio, Plaza Carlos Cambrero, 5, Ma-
drid.**

Sociedad Anónima Cros
Barcelona, Princesa, 21
FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA
Primeras materias para abonos
Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre.
ácidos y sales para la industria, etc., etc.
AGENTES Y DEPOSITOS
EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA
Pídanse precios y nóteles mercantiles
DELEGACION EN MADRID:
Calle del Barquillo, núm. 26.
Teléfono, 997.

Algarroba, id. 43 id.
Avena, á 24 id.
Lana sin lavar, la arroba, 160 id.
AYLLON
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Yeros, id. 11'50 id.
Algarrobas, id. 11'00 id.
Patatas, la arroba, 1'50 id.
Alubias, la fanega, 26 id.
SEPULVEDA
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 8'25 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
PENAFIEL
Trigo, á 62'50 reales, fanega.
Centeno, á 44 id.
Cebada, á 30 id.
Avena, á 24 id.

Hijos de Máximo Borregón
Almacén de coloniales, vinos y garbanzos
FÁBRICA DE JABÓN

Con el fin de dar aún más á conocer nuestras clases de jabón y demostrar con hechos, es mejor y más barato que otros conocidos, hemos pensado vender los mismos al reducido precio siguiente:

Jabón duro, Extra, pinta encarnada, á 10 pesetas la arroba
Id. duro, Extra, blanco á 10 id. id.

Advertimos á todos los consumidores que quieran ver la verdad, servimos á domicilio, pasando los encargos á esta Casa desde un cuarto de arroba en adelante, pues contamos con personal autorizado.

Hijos de Máximo Borregón
SANTA MARIA DE NIEVA

NOTA.—Próxima apertura de nuestro nuevo Almacén en la estación de Ortigosa

Mercados

QUELLAR
Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 44 id.
Cebada, id. 30 id.
Algarroba, id. 44 id.
Yeros, id. 44 id.
Patatas, la arroba, 7 id.
Muelas, id. 42 id.
Corresponsal.
CANTALEJO
Trigo, la fanega, 61 reales.
Centeno, id. 46 id.
Cebada, id. 32 id.



105 FOLLETÓN DE «EL ADELANTADO»

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laurada con el premio Nobel.
(Traducción de la Casa Editorial R. Sopena)

dos están tendidos sobre el desnudo suelo, rendidos, extenuados por la marcha. No hay más tiendas que las necesarias para cobijar al Estado Mayor. En la mía hay tres camas de campaña. Mis dos camaradas duermen. Vasos vacíos llenan la mesa sobre la cual te escribí, á la luz vacilante de una bujía. En mi cama duerme Puxl; el pobre animal no podía más; está tan poco acostumbrado á las fatigas y privaciones de la vida de campaña como la *landwehr* prusiana. Roncando está en este momento; tal vez en sueños juega con su querido amigo, el condesito de Dotzky. Aunque despierto, sueño yo también, Marta, y sueño contigo. Merced á una dulce ilusión, pareceme verte sentada en una silla de tijera,

en el rincón más obscuro de mi tienda. No puedes figurarte la atracción que ejerce sobre mí esa aparición querida, pero ¡ay! no me aproximo, porque sé muy bien que si me acercase, la ilusión desaparecería.

»Acabo de salir un momento de la tienda. He visto que se arrastraban sobre el suelo dos sombras: son rezagados que acuden; han visto el resplandor de las hogueras del campamento y se incorporan cojeando. No todos tienen fuerzas bastantes para llegar al campamento: en el camino ó en el fondo de los fosos hemos dejado muchos. ¡Qué horrible calor hemos sufrido durante nuestra última marcha forzada! El ardor del sol era intolerable. El peso de las armas y de las mochilas doblegaba las espaldas de nuestros pobres soldados. Entre los que han caído, algunos no volverán á levantarse; dos ó tres han muerto de insolación, como heridos por un rayo.

»No creas que esta noche de Junio, plácida y serena, encierre un átomo siquiera de esa poesía que tienen las noches de estío.

La Naturaleza calla ante las voces de los hombres y los pasos de las patrullas, y las fragancias embalsamadas son anuladas por los olores que despiden los equipos de la caballería y las emanaciones de cuartel. Pero todo esto es nada: pronto rasgarán el aire los graznidos de los cuervos atraídos por el olor de la sangre, pronto la putrefacción de los cadáveres inficionará la atmósfera, y todo esto... *ad majorem patre gloriam.*

»Un grupo de generales y de jefes y oficiales de Estado Mayor, todos ellos armados de gemelos de campaña, sobre una altura. He aquí el dominio de la guerra, la situación más favorable á las impresiones estéticas.

»Desde la cumbre de la colina, se domina, tendido á los pies, un cuadro arrebatador, saturado de intensa poesía guerrera. El espectáculo es grandioso, y visto á distancia, parece una verdadera decoración, tanto más embelesadora, cuanto que la distancia

no permite apreciar los detalles horribles y repugnantes. Ante los ojos se despliegan las grandes líneas de la batalla, efectos soberbios de colorido; columnas interminables que serpentean por los caminos, desdoblamientos, á vista de águila, de regimientos de infantería, de divisiones de caballería; luego las baterías, la impedimenta, los coches y caballos requisados; y, finalmente los trenes de bagajes.

»El cuadro gana en grandiosidad cuando pueden sugerirse, no sólo los movimientos de las tropas, sino también el choque de los dos ejércitos. Los destellos de las espadas, el ondular de las banderas, los reflejos metálicos de las corazas, las cargas de la Caballería, que semejan negras sombras fugaces, el crepitar de los fusiles, y arriba, en los emplazamientos de las baterías, las descargas de la Artillería, cada una de las cuales brama, hendiendo los aires, la palabra: ¡Muerte! ¡Muerte! ¡Muerte!

»—¿Qué me dice usted, Tilling?—me preguntaba ayer uno de los generales, con los